



## 复工复产忙

### 播州区

# 企业开足马力赶订单 全力冲刺“开门红”

本报讯 眼下,播州区各企业铆足干劲忙生产、赶订单,奋力冲刺第一季度“开门红”。

在遵义市包装印刷产业园的贵州同力发展文化有限公司,生产车间内机器轰鸣,工人们各司其职有序进行产品生产。经过制版、印刷、覆膜等一系列工序后,一个个印刷精美、款式多样的酒类包装盒便制作完成。

廖珊是纸品盒生产一号线的组长,这些天和工友都在忙生产、赶订单,确保30多万个酒盒订单能够按期交付。廖珊说:“现在车间有七八十个工人,每天的产量能够达到2万多个。”

为了加快生产进度,该公司积极应对当前的生产状况随时调配人员,并安排管理人员跟班作业,在保证安全生产的前提下,严格把控工艺质量,确保了产品品质的稳定。

“目前我们手上的订单已经排到了4月上旬,预计第一季度的产值有1000多万元。”贵州同力发展文化有限公司生产厂长陈明桃说。

在贵州同力玻璃制品有限公司,同样是一派繁忙的景象,工人们制坯、上釉、贴花,全力赶制接到的40多万支陶瓷酒瓶订单。

该公司自2022年投产以来,先后与西凤酒、贵州迎宾酒、金沙窖酒等省内外企业达成合作,目前每天的产能在8000支左右。

贵州同力玻璃制品有限公司生产经理曾吉烽说:“今年我们的目标是争取达到每天生产12000支左右,准备增加工人扩大产量。”

企业开足马力赶订单的背后,离不开播州区相关职能部门的上门服务 and 贴心指导,精心帮助企业纾困解难,助力企业冲刺首季“开门红”,为全区经济高质量发展蓄后劲、增活力。

(李兴群 李小静 杨洋 陈宇婷)

### 湄潭县

# 新年开新局 企业生产忙

本报讯 新年开新局,起步即冲刺。随着春节假期的结束,湄潭县各企业迅速按下复工复产“启动键”,开足马力忙生产,全力冲刺第一季度“开门红”。

在贵州宝盛生物科技有限公司的生产车间,工人们正将生产好的干香菇进行打包密封。这批产品将进入深圳、广州等地的大型商场、超市和该公司的自营店销售。

贵州宝盛生物科技有限公司是2020年通过招商引资落户湄潭县开区的集研发、生产、销售和服务为一体的生产销售型企业。公司现有品牌“神农唛”,主要销售草菇、猴头菇、竹荪等菌类农特产品。

“公司今年第一季度的目标是660万元,要在去年的基础上增加10%,去年公司完成产值2180万元,今年的目标是2300万元。今年下半年,公司准备对工厂设备进行一定的升级改造,从而提升产品品质、增加销售量、提高品牌知名度。”

贵州宝盛生物科技有限公司副总经理徐武川说。

在贵州九洲橡塑科技有限公司的生产车间内,同样是一派热火朝天的生产场景。生产线上的机器设备高效运转,工人们熟练地操作,从原材料的切割、加工到产品的成型、质检,每一个环节都严格把控,确保产品品质。

据了解,贵州九洲橡塑科技有限公司成立于2016年6月,坐落于湄潭经济开发区B区。公司主要产品有天然橡胶连续发泡卷材鼠标垫、天然橡胶鹿皮绒瑜伽垫、天然橡胶PU瑜伽垫和天然橡胶地毯等。

“公司已全面复工,每月预计产值在400万元以上。目前接到的订单有300万元,公司40多名工人正在抓紧时间赶订单。预计今年一季度产值比去年同期增长30%,全年预计产值5000万元。”贵州九洲橡塑科技有限公司董事长冯辉说。

(刘越 李晨晨)

### 湄潭县

# 组织第三批外出务工人员返岗复工



本报讯 2月13日,湄潭县2025年第三批外出务工人员返岗复工欢送仪式在中国茶城举行。

欢送仪式上,来自该县公安局、总工会、人社局相关负责人分别就网络安全、防电信诈骗、劳动维权、就业服务保障等知识进行了宣传。

据悉,本次返岗人员共350人,他们集中乘坐“劳务协作点对点直通车”前往浙江、广东务工。据统计,今年春节湄潭县农村劳动力省外返乡人员4万余人,目前已返岗3万余人。

图为该县2025年第三批外出务工人员返岗复工欢送仪式现场。

(刘越 张娇 李洪毓)

## 抢抓农时备春耕 烤烟育苗忙

### 旺草镇

本报讯 时下正值烤烟育苗的关键时节,绥阳县旺草镇抢抓农时,按照集中育苗、商品化供苗的方式,推进烟苗培育,为今年烤烟产业的良好开局奠定坚实基础。

“摇的时候要注意摇均匀,保证每个孔都有一粒种子,然后平整地放下去……”在旺草镇茅家铺育苗点,10余名育苗工人在技术人员的悉心指导下,熟练地进行着基质装盘、点籽、覆盘等操作。为了提升烟苗品质,该育苗点今年全部采用了托盘早床育苗。

“托盘早床育苗具有根系发达、存活率高、还苗期短等显著优势。我们技术人员会进行全程跟进,提供技术指导和服务保障,确保从播种到间苗,再到后续的剪叶、移栽,每个环节都做到精心管护、精准把控。”绥阳县烟草公司旺草烟叶站下寺收购组组长周德艳说。

据悉,旺草镇今年计划种植烤烟1900余亩,涉及烟农32户。该镇全面推行集中育苗、商品化供苗模式,实现了品种统一,播栽期集中统一,从源头上保障烟苗质量。目前全镇共设有2个育苗点,2月中旬完成育苗工作,4月底完成大田移栽。

(黄河鸥 潘娅)

### 蕉坝镇

本报讯 眼下正值烤烟育苗的关键时期,在务川自治县蕉坝镇沙湾村的烤烟育苗大棚里,村民们正抢抓农时,开展烤烟育苗工作。

为确保烟苗的质量和数量,蕉坝镇烟叶工作站的专业人员深入育苗大棚,为村民们提供技术指导。从种子的精选、播种深度的把控,到温湿度的精准调节,再到病虫害的综合防治,技术人员都耐心地讲解和示范,手把手教村民们掌握育苗关键技术。

“我们的工作就是观察育苗大棚的温湿度管控和检查烟苗的长势,加强病虫害的管理,让每一棵烟苗健康地出棚。”蕉坝镇烟叶合作社理事人员李炳江说。

据了解,蕉坝镇共有7个烟叶育苗点,培育烤烟苗99633盘,预计培育的烟苗将满足全镇10420亩烤烟种植需求。

(阙航琴 文锐)



近来,凤冈县发展的18万亩各类蔬菜喜获丰收,深受消费者欢迎。连日来,在绥阳县永胜社区蔬菜基地,红菜薹、白菜薹、白菜迎来了丰收,菜农们穿梭在田间忙着收割、采收、搬运、装车,一派热火朝天的丰收景象。

(陈昌霖 摄)



文明健康 绿色环保

# 坚守勤俭美德 引领节约时尚

